



32. KOORDINAČNÍ SCHŮZKA TNK 136 – BISKUPSKÝ DVŮR, 3. BŘEZNA 2011

Přítomni: podle prezenční listiny v příloze

Záznam z jednání

1. Uvítání členů a hostů a zahájení zasedání TNK 136

Předseda TNK 136 prof. Ing. Pavel Příbyl, CSc. přivítal přítomné a zahájil vlastní jednání, jehož hlavním bodem byla příprava na zasedání ISO/TC 204 v dubnu 2011 v Praze. SILMOS CTN připravil pro členy komise průběžnou zprávu o řešení projektu za 1.Q 2011 s anglickou verzí prezentační brožury na zasedání ISO/TC 204. Vzhledem k dlouhodobé nemoci tajemníka komise Ing. Milana Diana se jako zástupce ÚNMZ zúčastnil jednání Ing. Křivka. Hostem zasedání TNK byl Ing. arch. Vlastimil Horkel, poradce prezidenta Eltodo EG, který byl předsedou pověřen agendou zajištění zasedacích místností v hotelu Diplomat.

2. PŘÍPRAVA NA ZASEDÁNÍ ISO/TC 204 V PRAZE NA JAŘE 2011

Zajištění finančních prostředků

Prof. Příbyl konstatoval, že finanční prostředky na zabezpečení zasedání ISO/TC 204 se shánějí velmi těžko. Kromě příspěvku generálního sponzora Eltodo EG, ČVUT (hotel Praha) a příspěvku komise se dále sponzorsky angažují společnosti CDV, KPM a Princip jednotným příspěvkem 30 000 Kč. Výše příspěvku MD ČR není ještě stále potvrzena.

ZÁVĚR 1:

**Ing. Urban a Ing. Krumphanzl prověří avizovaný příspěvek MD ČR a zajistí smlouvu k převodu prostředků na zajištění akce.
Ing. Večerka zajistí smlouvy s gestorskými organizacemi.**

Zajištění zasedacích místností

Prof. Příbyl dále předal slovo Ing. arch. Horkelovi, který seznámil přítomné připravenou prezentací se zázemím a organizací zasedání, včetně dispozičního uspořádání místností v hotelu Diplomat. Všechny požadavky oficiálně vznesené tajemníkem ISO/TC 204 Tylerem Messou jsou zajištěny, kromě požadavku na stolní mikrofony pro 2 až 3 účastníky, neboť náklady na tuto službu byly neúměrně vysoké. Organizátor řeší tuto situaci mobilními mikrofony, které zajistí Eltodo. Dále byly sděleny požadavky na zviditelnění sponzorů v podobě bannerů pro hotelový informační servis. Reklamní banner je možné umístit přímo v jednací místnosti příslušné WG, nebo v recepci hotelu na místě registrace účastníků. Je pro tento účel potřeba navázat kontakt s Ing. Horkelem a dodat bannery přímo do Eltodo, nejpozději do 7.4.2011. S tím také souvisí možnost uvedení loga MD ČR mezi oficiální partnery. Ing. Urban osloví ředitele kanceláře ministra Karla Hanzelku se žádostí o souhlas s použitím loga MD ČR.

ZÁVĚR 2:

**Prof. Příbyl informuje sekretáře ISO/TC 204 Tylera Messu o stavu přípravy zasedání.
Reklamní poutače (bannery) sponzorů je nutné předat organizátorovi Ing. Horkelovi nejpozději do 7.4.2011.
Ing. Urban požádá kancelář ministra MD ČR o svolení na použití loga MD ČR.**

Ing. Horkel dále informoval ostatní o pořádání společenského večera ve Strahovském klášteře s maximálním počtem 120 osob. Menu tradiční české kuchyně, výběr z několika druhů piva a vína, doprava na místo řešena individuálně, informace o dopravě budou uvedeny na webu. Ing. Horkel zdůraznil, že náklady se optimalizují podle reálného počtu účastníků. Dále upozornil na nutnost seznamu pozvání oficiálních hostů – zástupců MD ČR a ředitelů příslušných firem. Dále je nutné vydat oficiální tiskové zprávy a připravit oficiální proslovy. Prof. Příbyl zmínil, že by bylo vhodné sestavit podrobný program pro veřejné vystoupení jednotlivých účastníků.

Umístění tiskové zprávy na webu MD ČR zařídí Ing. Krumphanzl. Ten také nabídnul vyhradit prostor v samostatné záložce pro normalizaci ITS.

Dále je nutné zajistit visačky účastníkům a vytisknout vlaječky s anglickými názvy států pro plenární zasedání. Během zasedání je nutné provozovat „office“, který bude otevřen např. od 8:00 do 15:00 a bude sloužit pro registraci účastníků, ale i případnou asistenci. Pro provozování office se nabídla PhDr. Rehnová, dále je k dispozici pí. Pitrová. Nepokryté hodiny office budou svěřeny najatým studentkám.

Prezentace Ing. arch. Horkela je přílohou tohoto zápisu.

ZÁVĚR 3:	TNK 136 děkuje panu Ing. arch. Horkelovi za příkladnou organizaci zasedacích místností a jednání s hotelem Diplomat.
	Prof. Příbyl a Ing. Urban sestaví seznam významných pozvaných hostů a program případných vystoupení s proslovem na společenském večeru.
	Prof. Příbyl a SILMOS připraví znění tiskové zprávy, která bude umístěna na webu MD ČR. Umístění tiskové zprávy na webu MD ČR zařídí Ing. Krumphanzl.
	PhDr. Rehnová a pí Pitrová navrhnou dny a hodiny, v jakých budou zajišťovat office zasedání. Následně budou organizátorem osloveny studentky.

Prezentace na webu

Webovou prezentaci zasedání ISO/TC 204 zajišťuje Ing. Vlčínský. Prezentoval aktuální podobu webu včetně činností s ní spojených, podrobnější popis je součástí tištěné Průvodní zprávy. Ing. Vlčínský představil on-line registrační formulář pro účastníky zasedání a stávající položky informující uživatele o dostupných hotelech, jejich umístění, nejvhodnější cestě z letiště atd. Ing. Altmann a Ing. Urban přislíbili spolupráci na popisu, jak se účastníci dostanou na společenský večer.

Zasedání ISO/TC 204 slouží především k navázání osobních kontaktů. Proto by bylo vhodné poskytnout účastníkům informace na webu týkající se zasedání příslušné WG, včetně jména a kontaktu na daného gestora. Součástí stránek by také mohl být histogram udávající počet účastníků jednotlivých zasedání – to bude určitě přínosné jak pro organizátory zasedání v hotelu, tak i samotné účastníky.

Dále byli vyzváni jednotliví gestoři, aby se přihlásili na jednání svých WG pomocí registračního formuláře. To však bylo v průběhu jednání změněno. Díky zručnosti Ing. Vlčínského stihnul tento připravit tabulku přístupnou on-line, která umožní příslušnému členu TNK 136 se přihlásit na jakékoliv zasedání během daného týdne. Následující tabulka udává přehled vyjádření jednotlivých členů přímo na zasedání TNK:

WG	Gestor	Ostatní zájemci
1	Věžník	Bureš
3	Plíhal	
4	Bureš	
5	Zelinka	Altmann
7	Gelová	
8		Barták?
9	O. Příbyl	Tichý, Vlčínský
10	Štefan	Bureš
11		
14	Plíhal	
15	O. Příbyl	
16	Řehák	Pliška
17	Stárek	Bárta
18	Pípa	
TC 22 SC 3		
ASN.1		
Ad-hoc uITS		Bárta

Gestoři si ve zmiňované tabulce označí své priority tak, aby bylo posléze možné zmapovat „bílá místa“, kde ČR zastoupena není a případně ani nebude. Tabulka je on-line dostupná na https://spreadsheets.google.com/ccc?key=0Ak_MHPMf6IB7dEJFZDNON0pTTzlkUE1xaUhkdDJzdEE&hl=cs&authkey=CKexxYsC#gid=0.

ZÁVĚR 4:

**TNK 136 ocenila aktivní a progresivní přístup Ing. Vlčínského a požádala jej o dokončení navrhovaných webových aktivit.
Gestoři se zaregistrují na zasedání ISO pomocí on-line tabulky, viz odkaz výše.**

Prezentace v podobě tištěné brožury

Na závěr hlavního bodu jednání věnovaného zasedání ISO/TC 204 vystoupil Ing. Večerka, který představil téměř konečnou verzi prezentační brožury. Požádal o kontrolu překladu brožury, 1. Každý gestor si zkontroluje text o své osobě, zváží stávající podobu své fotky a případně zašle novou. Ing. Altmann nabídl kontakt na placeného korektora anglického textu.

Ing. Večerka dále sdělil, že u několika prezentací osob (Tichý, O. Příbyl, Řehák, Bárta) došlo k nutnému zkrácení zaslaného textu, neboť přesahoval formát brožury. Dále popsal výslednou podobu brožury s laminovanou obálkou v počtu 500ks (100 ks účastníci, 150 ks k dispozici na místě zasedání, 10 ks pro každého gestora pro případnou osobní prezentaci).

Připomínky ke stávající podobě lze uplatnit do 10.3. Na jednání byla navržena změna – prohození stran obálky první za poslední s tím, že na obrázku Prahy bude umístěn nějaký nápis např. ISO/TC 204 meeting in Prague 2011. Tato změna byla schválena.

ZÁVĚR 5:

**Gestoři si zkontrolují své údaje ve verzi Brožury distribuované na zasedání, případně dodají nová foto a potvrdí emailem správnost údajů. Jakékoliv připomínky k brožurě lze uplatnit nejpozději do 10.3.2011.
Finální úpravy programu a webu budou provedeny k datu 28.3.
Náklad brožury byl stanoven na 500ks.**

PROJEKT PŘEJÍMÁNÍ EVROPSKÝCH A MEZINÁRODNÍCH NOREM**I. Aktuální činnost gestorů a TNK 136****3. Organizační zajištění a finanční plnění projektu a práce gestorů v roce 2011**

Ing. Urban seznámil přítomné s aktuální situací na MD ČR s tím, že není zcela zřejmé, jak MD podpoří zasedání ISO, jaká podpora bude stávajícímu projektu „Mezinárodní spolupráce s ISO/TC 204 a CEN/TC 278“ přisouzena a zda MD podpoří i tolik potřebný projekt STANDARD a v jaké míře. Na tyto informace reagovalo několik účastníků s tím, že bylo navrženo, aby SILMOS zaslal fakturu s plněním za 1.Q 2011, na kterou MD ČR musí reagovat a tím i rozhodnout o podobě podpory. Ing. Večerka představil v návaznosti finanční plán 2011 s tím, že jej členové TNK 136 přijali bez výhrad, ale že jeho oficiální schválení je podmíněno smluvním zajištěním ze strany MD ČR.

ZÁVĚR 6:

**TNK 136 schválila průběžnou zprávu o plnění projektu v 1.Q. 2011
SILMOS zašle fakturu s plněním za 1.Q 2011 na základě platné smlouvy vrchnímu řediteli Mgr. M. Moulisovi.**

4. Sledování dokumentů CEN/TC 278

Prof. Příbyl představil nové dokumenty komise CEN/TC 278 a znovu potvrdil, že množství dokumentů přesahuje stávající možnosti pro sledování a vyzval gestory, aby tyto dokumenty také sledovali. Jako příklad uvedl více než 80 stránkové vypořádání připomínek k EN ISO 12855 či obecné a shrnující dokumenty jako je N2395 o činnosti ISO v normalizaci ITS za rok 2010. Připomněl i cenné informace v prezentacích jednotlivých konvenorů ze zasedání v Jeju.

Největší překážkou podle Mgr. Bárty je fakt, že dokumenty pochází z heslem chráněného livelinku CEN, a tudíž je nelze veřejně distribuovat. Proto je potřeba vytvořit pracovní místo, které bude přístupné všemi členy TNK a pouze jimi tak, aby dokumenty byly chráněny a zároveň dostupné.

Jedinou výjimkou pro zveřejnění dokumentů CEN jsou přeložené dokumenty, které však již nejsou z důvodu nedostatečné finanční podpory na danou činnost realizovány (srovnej: 2009 – 14 dokumentů v rozsahu 128 stran (zdroj TNK 136/471), v roce 2010 – 2 dokumenty v rozsahu 103 stran a prezentace ETSI na webu TNK).

ZÁVĚR 7:

**Gestoři se seznámí s příslušnými dokumenty.
SILMOS dokončuje transformaci anglické části webu do zasedání ISO TC 204 v Praze. Dokumenty veřejně nepřístupné budou ukládány a zasílány na vyžádání.**

5. Plán výjezdů gestorů na rok 2011

Ing. Pliška provedl krátkou anketu, na jejímž závěru konstatoval, že v důsledku konání zasedání ISO v Praze je známo pouze několik málo jednání v zahraničí. Jedná se o pravděpodobné jednání WG 3 v Paříži, dne 29.3., dále jednání WG 14, která není vázána na ISO, dne 14.4. v Londýně a drobné náklady bude představovat i paralelně pořádaná schůzka WG 8 ve dnech 12.-13.4. s tím, že jeden den jednání bude probíhat v paralelním pojetí s ISO/TC 204/WG 9 přímo v hotelu Diplomat a druhý den je rezervován pro samostatné jednání v místnosti Kaplan na Biskupském dvoře 5.

ZÁVĚR 8:

Gestoři své případné plánované cesty oznámí SILMOS v dostatečném předstihu, standardním postupem na formuláři, který je součástí smlouvy o gestorské činnosti. Dokud nebude potvrzena platnost smlouvy na mezinárodní spolupráci s MD ČR, zůstávají náklady na cestovné k úhradě gestorské organizaci.

II. Národní plán A: zavedení norem překladem nebo převzetím originálu

6. Zhodnocení normalizačních úkolů a práce CTN za rok 2010

Mgr. Bárta prezentoval svou zprávu o činnosti CTN, která je součástí Průběžné zprávy TNK 136. Seznámil přítomné s pozadím zadávání plánovacích listů na řešení jednotlivých norem v roce 2011 a dále ve dvou tabulkách uvedl termíny plnění a jednotlivé zpracovatele, kteří budou na přejímání ITS norem v roce 2011 spolupracovat. Dále tradičně upozornil na stoupající objem sledovaných norem, dokumentů a význam norem ETSI a s tím související potřebu vyšší finanční podpory činnosti TNK 136 a jejího personálního posílení. Více podrobností uvádí samotná zpráva.

ZÁVĚR 9:

Gestoři se seznámí s plánovaným přejímáním norem v roce 2011 a v případě, že jsou zpracovateli konkrétní položky, budou SILMOS CTN v příslušném čase osloveni.

B. PROJEKT STANDARD III

7. Možnosti financování projektů TNK 136

Na základě diskuze nad nedostatečnou podporou MD ČR byly navrhovány i alternativní řešení. Prof. Příbyl v kontextu dále popisovaného návrhu na STANDARD III uvedl, že znalostní systém nad normami vypracovaný v rámci projektu Znalsys by mohl společně s prací v rámci projektů STANDARD tvořit zadání projektu pro MŠMT v rámci Strategie celoživotního vzdělávání. <http://www.msmt.cz/strukturalni-fondy/pro-zadatele-a-prijemce> Ing. Urban upozornil i na možné dotace s EU.

ZÁVĚR 10:

Členové TNK 136 jsou vyzváni, aby navrhli možné využití práce TNK pro zadání projektů i mimo správu MD ČR.

8. Projekt STANDARD III

Součástí Průběžné zprávy TNK 136 je i představení zadání projektu STANDARD III ve variantách. Ing. Večerka na úvod své prezentace zdůraznil, že udržení kontinuity prací je pro smysluplnost webové aplikace STANDARD klíčové. Zhodnotil význam původního zadání projektu, kdy se za dva roky práce postavil celý systém a výsledky projektu STANDARD I ukazují, že se do řešení zahrnuly všechny potřebné části – jak práce na extraktech, tak i práce na jejich vyhledání a kategorizaci, včetně e-learningových prezentací. Provázanosti jednotlivých výsledků určitě napomohlo financování v podlimitním rozsahu po 2 roky. Podoba STANDARD II, řešeném v roce 2010, byla omezena na 35 ks extraktů a prezentaci ITS normalizace v ČR na zasedání ISO. Podepsáním smlouvy 2 dny před odevzdáním výsledků a především snížení finančních prostředků o 200 000 Kč přineslo zpracovatelům velké komplikace a výsledné řešení bylo jakýmsi ročním minimem pro udržení tempa vzniku a vývoje norem ITS. Z tohoto důvodu Ing. Večerka připravil modulární řešení umožňující zadat projekt v jeho optimální dvouleté podobě s podlimitní částkou, nebo zvolit variantu minimální, dvouletou s poloviční částkou, která se však k dokončení celého projektu v plánovaném rozsahu prodlouží na 4 roky. Jednotlivé etapy modulárního řešení jsou v krátkosti popsány.

ZÁVĚR 11:

Ing. Urban uplatní zadání projektu STANDARD III na MD ČR s doporučením souhrnného dvouletého řešení.

C. RŮZNÉ

9. Diskuze, závěry

Dr. Plíhal se dotázal, jakým způsobem se lze přihlásit k aktivní práci ve WG na konkrétní položce (v tomto případě ISO 14296). Ing. Křivka sdělil, že oficiálně přes ÚNMZ s tím, že práce ve WG není hrazena.

Ing. Barták sdělil, že náhodou získal dokumenty pro budoucí specifikaci New European Bus System, které nerespektují dosavadní práci WG 3. Dokumenty jsou v pokročilém stádiu vývoje. Prof. Příbyl na to reagoval tak, aby Ing. Barták šířil podobné dokumenty mezi výrobci (např. autobusů) s tím, že toto je nedílná součást úkolů gestora, neboť „nikdo jiný to v ČR neví“.

Příští zasedání TNK 136 se uskuteční ve čtvrtek 9. 6. 2011 na ÚNMZ, Biskupský dvůr 5, Praha 1. Prof. Příbyl také všechny pozval na PIVO, tedy setkání s podtitulem zhodnocení pořádání ISO/TC 204 v Praze, a to dne 28.4.2011 v podvečerních hodinách v Praze (místo a čas konání budou upřesněny).

ZÁVĚR 12:	<ul style="list-style-type: none">• Příští zasedání TNK 136 se uskuteční ve čtvrtek 9. 6. 2011 na ÚNMZ, Biskupský dvůr 5, Praha 1.• Zhodnocení pořádání ISO/TC 204 v Praze, a to dne 28.4.2011 v podvečerních hodinách v Praze
------------------	---

Zpracoval: Mgr. D. Bárta, Ing. I. Večerka

Kontrola: Prof. P. Příbyl, CSc., Ing. Karel Urban